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FÜLEI Sz. LAJOS. FŐMUNKATÁRS : 

kzasomma 

Magyar fürdök, székely fürdők. 

A nyári nap izzóan tüz alá, verőfé- 

nyes melege messze számkiveti a városok 

lakóit, ki a szabad természet ölébe, hol 

suttogó lombok védik az embert a nap 

forró sugarai ellen és ahol üde, zöld pázsit 

frissiti fel az elernyedt test idegeit. Aggódó 

gonddal töpreng ilyenkor minden család- 

apa, mily módon oldja meg a nyaralás kér- 

dését ugy, hogy e megoldás a legolcsóbb 

és egyuttal a leghelyesebb legyen 

És a töprengésre van is alapos oka, 
mert bizony fürdőhelyeink és nyaralóink 

közül kevés van olyan, mely magában 
egyesitené a kényelmet és az olcsóságot. 

Csodálhatjuk-e ily módon, hogy min- 
denki, aki csak szerét ejtheti, nyár idején 

messzire menekül a hármas bérc, a négy 

folyó honától és messze idegenben költi 

el azt a pénzt, mely kedvezőbb viszonyok 
és körülmények között a hazai piacon fo- 

roghatna. 

Hiszen közismert tény, hogy a külföldi 

üdülő helyek legnagyobb részének fő kon- 

tingensét a magyar közönség adja és alig 

van hazánk közelében oly nagyobb német, 

osztrák vagy olasz fürdőhely, melyen ne 

volna gyakoribb a magyar szó a hazainál. 

Számtalan kisérletezés történt, a mely 

oda irányult, hogy fürdőzőinket vissza- 

tartsa hazánkba, de valljuk meg őszintén, 

mind ez ideig még minden ilyen fajta ki- 

sérlet csufos kudarcot vallott. Egyrészt a 
amkklkakaaakkklkkll k 

A „SZÉKELY-UDV ARMELY TÁRGÁJA. 

A turista himnusza. 

Te vagy nekem a nagy mindenség : 

A nap, a hold, a csillagok, 

A virág, mely ezer szinben ég 

És a zengő madárdalok. 
Te vagy nekem a kopasz szikla 

S kőkeblében a némaság; 

A végtelen szent, örök titka, 

Mit kutatni nagy balgaság. 

Te vagy nekem a szilaj orkán, 

A lobbanó villám szava 

És azt hiszem, hogy zengő torkán 
Csendül ajkad örök dala. 

Te vagy nekem a tavasz fénye, 
A forró nyár izzó heve; 

A sápadt ősz bús temetése, 

Fagyasztó tél zordon szele. 

Te vagy nekem a szent valóság : 

Hittel, vágygyal, tüzzel tele; 

A komoly munka, víg bohóság, 
Az imádság és ihlete! 
Te vagy nekem a szárnyas lélek, 
A sziv, a mely vágyón dobog; 

A szerelem, a melyben élek, 

Borus napok és boldogok ... 

Te vagy nekem az örök minden : 
Asszony, leány, élet, halál – 

S én vagyok az, ki, örök Isten, 

Mindenütt Te reád találl... 

Boér Miklós. 
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lanyhaság, melylyel a hivatott körök és ha- 
tóságok e kérdés rendezéséhez hozzá fog- 

tak, másrészt a vállalkozók és bérlők kap- 

zsisága még minden alkalommal meghiusi- 

totta a fürdő-ügy rendezését. 
Mig külföldön már rég kivették a für- 

dőket a községek autonomiája alól s ál- 
lami kezelés és ellenőrzés alá vették őket; 

semmiféle költségeket sem sajnálva erend- 

kivül fontos nemzetgazdasági ágtól — addig 

nálunk a fürdőket csakis fejős teheneknek 

tekintik és minden igyekezet odairányul, hogy 

e tehénből minél nagyobb jövedelmet csi- 

karjanak ki; a nélkül, hogy meggondolnák, 

miszerint kellő tőke-befizetés nélkül sehol 

és soha uzsora-jövedelemre szert tenni 

nem lehet. 

Itt lenne az ideje, hogy a végleges 

rendezést ne halogassuk hónapról-hónapra, 

évről-évre, hanem kellő erélylyel és sürgő- 

sen fogjunk hozzá a végleges rendezéshez. 

A mi mindezideig történt ez ügyben, 

az, - mint fentebb kimutattuk nem 

volt egyéb meddő kisérletezésnél. 
Tudományos szempontból talán ele- 

gendő a fürdő-ügy rendezésére a balneo- 

logusok évről-évre megtartott kongresszusá- 

nak határozmányai, de ne felejtsük el, hogy 

a fürdőügy, még a gyógyfürdőké is, első 

sorban nem tudományos, de gvakorlati, 

gazdasági kérdés. 
„,A jó bornak nem kell cégér" köz- 

mondás régen elavult mamár; annyi helyen 

mérnek ilyen jó bort, hogy bizony kellő 

cégérezés nélkül igen-igen nehéz a minden 

tekintetben megfelelőnek kiválasztása. 
Reklám nélkül a mai világban nin- 

csen boldogulás. Ki a közönség körében 

találja támasztékát és exisztenciáját, annak 

első és főkötelessége, hogy a közönséggel 

magát megismertesse. A magyar sajtó ön- 

zetlenül is szivesen megtesz minden tőle 

telhetőt, hogy általános érdekü cikkekben 

és közleményekben a közönség figyelmét 

és érdeklőödését a hazai fürdőkre iránvitsa, 

de ez még távolról sem elég az üdvösség- 

hez. 

Általános érdekü cikkek még nem bir- 
nak oly hatással, hogy valakinek az érdek- 

lődését valamely speciális tényre felhivják. 

Ha a külföldi sajtót figyelemmel ki- 
sérjük, látni fogjuk, hogy a legelőkelőbb 

napi és heti lapok hasábos cikkekben is- 

mertetik nevezetesebb fürdőhelyeiket, sőt 

igen gyakran müvészies kivitelű illusztrá- 

ciókkal élénkitik és tarkitják e cikkeket. 

Igaz, hogy az ismertetés e módja kissé 

költséges, de nem oly kiadás-e ez, a mely 

busásan, százszorosan megtérül? Az oko- 

san hirdető fél munkája a magvetőéhez ha- 

sonlit, a ki sajnálja a mag költségeit, an- 

nak a termése is csak hitvány és silány 

marad. 

Közigazgatásunk lassu szekere mindig 

a maradiság utján döcögött tovább, kell-e 

csodálkoznunk akkor, hogy a külföld, mely 

mindig hamarább és gyorsabban vette ma- 

gába az ujkor napról-napra rohamléptekben 

A természeti erők gyógyitó hatásáról. 

A napfény nemcsak kiválóan jótékony hatást 

gyakorol az állatok és növények gyarapodására, 

hanem ebből a szempontból egyenesen nélkülöz- 

hetetlen. Fölötte érdekes és tanulságos egy ez 
irányban rákokkal végzett kisérlet. Ha ezeket az 

állatokat fekete lakkal bevonjuk, rövid idő mulva 

elpusztulnak. Hogy ennek oka nem a testfelület- 

nek a levegőtől való elszigetelésére, hanem csu- 

pán a napfény behatásának megakadályozása, az 

abból tünik ki, hogy az átlátszó lakkal bevont 

rákok egészsége szemlátomást nem szenvedett. 

A napfénynek az állatvilágra való szükséges- 

ségét semmi sem igazolja jobban, mint az a 

tény, hogy a növények anyagcseréje a levegő 

szénsavának keményitőre és oxigénre való szét- 

bomlása csak nappal megy végbe, hogy csak a 

világosságban élő növények képezik az ezen fo- 

lyamathoz szükséges zöld festő anyagot, zöld 

növények nélkül nincs állat, mert csupán ezek 

gondoskodnak az egész állatvilágból folvyton kilé- 

legzett, valamint az ipari üzemekben a szén elé- 

getéséből származó rengeteg szénsav megkötéséről, 

a mely máskülönben rémületes gyorsasággal, 

pusztitó hatással halmozódnak fel, A napfény 

gondoskodik továbbá a növények közvetitésével 

—– a melyek folyton oxigént lélegzenek ki – az 

oxigénről, melyből naponkint 3.600,000 tonna 
használódik el. Bab-féle növényekkel végzett ki- 

sérletek, - amelyeknél némelyek naponként tel- 

jes napvilágot, mások csak áteső világitást nyer- 

tek — a terméshozam tekintetében 31 arányt 

mutattak. Jelentékeny a napfénynek bakteriumölő 

hatása, igy például a lépfene baczillusai, amelyek 

pedig más fertőtlenitő szerek, különösen a hő 
iránt nagyon makacsok, kétórai intenziv megvilá- 

gitástól elpusztulnak. 
A fénynek mindeme hatásai a kémiai, tud- 

niillik a lila és sötétlila sugaraiból erednek. Igy 

azt találta Plesanton, hogy sertések és ökrök 

gyorsabban nőnek a lila fényben, mint tiszta fe- 

hérben. Mivel már most a hősugarakat, a vöröset 

és a sötétvöröset, egész egyszerüen szines üvegek 

segitségével semlegesithetjük, lehetségessé válik 

a fénynek gyüjtőlencsével a bőrre való összesü- 

ritése és ekként gyógyitó erejének fokozása, a 

nélkül, hogy hőhatását érnénk el. Ilyenemü kisér- 

leteket tényleg és sikerrel végeztek a bőr gümő- 

kóros megbetegedésénél (bőrfarkas). A gümőcskék 

rövid idő mulva, némelykor 15–20 perc mulva 

is eltüntek, noha nagyságra megközelitették a 

borsószemet. Hasonlóképpen használhátjuk az e 

részben napfénnyel teljesen egyenlő viselkedésü 

villamos ivfényt. 
A baktériumellenes hatás tekintetében a 

másik fontos tényező a talaj. Kisérletek megmu- 

tatták, hogy mily hihetetlen rövid idő alatt képes 

a talaj azokat a hulladékanyagokat fertőtleniteni, 

melyekből egy nagyváros talaja naponkint óriási 

mennyiségeket vesz magába. Oly mérges hulla- 

dékanyagok engednek magas, szük, földdel töltött 

üveghengereken leszürődést, amelyek beojtva az 

állat halálát okozták - mig a lefolyó folyadék 

beojtva teljesen ártalmatlannak bizonyult. Ezek- 

nek a kiválóan fontos tényezőknek folyton foko- 

zódó fölismerése és helyes méltányolása főképpen 

a népszanatoriumok fölállitásában nyerte áldásos 

kifejezését, a melyekben a világosság és a levegő 

legdicsőbb sikereit érleli.



2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

előre haladó és fejlődő eszméit - messze 
tulszárnyalt bennünket. 

Szakitsunk már egyszer a maradiság 
szellemével és sorakozzunk mi is ifju erővel 
a nemzetek, népek versenyéhez. 

Csak akarni kell és minden elérhető!. 
—— 

A hét története. 

A politikai válságban ujabban az a fordulat 
következett be, hogy a király Budapestre küldötte 
Burián István báró közös pénzügyminisztert, a 
végett, hogy a parlamenti többséggel, illetőleg a 
koalicióval a megoldás ügyében tárgyaljon. Mint 
hirlik, katonai dologban a királyi kiküldött a kilen- 
ces bizottság megállapitásainál messzebbremenő 
engedményeket nem hoz. Kevés remény lehet 
arra, hogy végre a gazdaságilag sulyosan megvi- 
selt ország oly epedve várt rendje helyreálljon. 

A magyar tudományos akadémia idei disz- 
ülése kiemelkedett a szokott keretből, s nagy fel- 
tünést keltett V é c s e y Tamásnak Tisza Kálmán- 
ról tartott emlékbeszéde, mely tele volt vonatkoz- 
tatásokkal a politikára, a mi már egymaga is 
elég arra, hogy magára vonja az érdeklődést, de 
ennél még nagyobb figyelmet, sőt szenzációt 
keltett K a u t z Gyula megnyitó beszéde, a mely- 
ben azt tárgyalta, hogy a tudományban a magya- 
rok még csak kezdők, s erősen kell dolgozniok, 
hogy utólérhessék a Nyugot tudományos szinvo- 
nalát. 

Zombor város közönsége a héten kegyeletes 
ünnepet ült. Leleplezte Sehweidel József, az 
egyik aradi vértanu szobrát. Az ünnepélyen poli- 
tikai és társadalmi életünk számos kitünősége 
vett részt. 

A korán elhunyt gróf Andrássy Tivadarnak, a 
tudományosan müvelt előkelő politikusnak e hé- 
ten adták meg a végtisztességet tisztelő barátai 
és ismerősei. Halála sulyos vesztesége a magyar 
közéletnek, s szerzett érdemeit a király is mél- 
tatta, a mikor részvétnyilatkozatot küldött 
elhunyt családjának. 

Egy másik halott felett is bezárult a héten 
a föld. Beniczky Ferenc volt főispánt hantolták el. 
A boldogult mindig lelkes harcosa volt a haza 
ügyének és általános szeretetnek, közbecsülésnek 
örvendett. Alig nehány hónappal felesége Bajza 
Lenke, kiváló irónő halála után költözött el. Nem 
tudta elviselni, hogy forrón szeretett hitvese ma- 
gára hagyta. 

Az összes budapesti vas- és ércöntő- mun- 
kások, számra mintegy 1500-an kimondták a 
sztrájkot. A sztrájk hatása azonban több, mint 
20.000 emberre terjed ki, mert az összes fővá- 
rosi gépgyárak kénytelenek lesznek a munkát 
beszüntetni. A sztrájk az Olte-gyár egyik müve- 
zetője miatt tört ki, mert állitólag embertelenül 
bánik a munkásokkal. 

A Kuria három személy fölött mondta ki a 
halálos itéletet. Borgovics Józsefné felbujtotta 
és szerződtette a Huszka András házaspárt, hogy 
ölje meg a férjét. Ezek az asszony folytonos 
nógatása közben állatiasan kegyetlen módon vé- 
geztek az áldozattal, ugy hogy részükre alig le- 
hetett valami enyhitő körülményt felhozni, s a 
pestvidéki törvényszék kénytelen volt őket ha- 
lálra itélni, a mely itéletet most a Kuria, a semmi- 
ségi panasz elvetésével helybenhagyott. 

Nem mindenkinek lehet része abban, hogy 
egy tábornok leányával szerelmi kalandba ele- 
gyedhessék. Egy tekintélyes budapesti orvos a 
héten részesült ebben a kitüntetésben, de nem 
igen volt benne köszönet. Abbáziába utazott, s 
Zágráb állomáson beszált egy hölgy, a ki egy 
tábornok leányának mutatkozott be, s elmondotta, 
hogy pillanatnyi pénzzavarban van. Az orvos 
készségesen kisegitette. Fiumében a hölgy ugyan- 
azon szállodában fogadott lakást, a hol az orvos, 
az övével szomszédos szobában lakott. Éjjel az 
orvos fájdalmas nyöszörgést hallott, mire azonnal 
szomszédnője szobája felé sietett. A „tábornok 
leánya" egy szál ingben állt az ajtóban és rári- 
valt az orvosra, hogy ha nem ád neki 600 K.-át, 
skandalumot fog csinálni és őt kompromitálni. 
Minthogy az orvosnak esze ágában sem volt kö- 
télnek állani, a hőlgy csakugyan fellármázta a 
szálloda lakóit és személyzetét. Az orvost letar- 
tóztatták s egész éjjel volt ideje a fiumei rendőr- 
ség fogházában gondolkozni az asszonyi csalfa- 

az 

ságról Másnap azután a rendőrség meggyőződött, 
hogy a ,tábornok leánya" egy világszerte körö- 
zött szélhámosnő, a ki ily módon szerez pénzt. 
A szerepek megváltoztak. Az orvost szabadon bo- 
csátották, a hölgyet pedig ugyanabba a czellába 
zárták. Az orvos pedig összecsomagolt és tovább- 
utazott - nem Abbaziába, hanem vissza Buda- 
pestre, mert, szerinte, ott kevesebb a „tábornok 
leánya' és nyugodtabban lehet üdülni, mint a 
Öuarnero partján. 

Egyházi élet. 
A róm. kath. templom belső javitás és di- 

szitésére adakoztak : özv. Szabó Albertné őnagy- 
sága Budapest 10 K, Schiller Irma őnagysága 
gyüjtőivén 10 K, március 25-én tartott Szt. Antal 
estély jövedelme 56 K, Barkóczy Albert (befize- 
tett igéret) 5 K, I-XIII közlemény szerinti ösz- 
szeg 3236 75 K, összesen 3317 K 75 f. Fogadják 
a nemes szivü adakozók ez uton is hálás kö- 
szönetünket. Székelyudvarhely, 1905 május 19-én. 
Jung-Cseke Lajos apát-plebános elnök, Paschek 
Viktor pénztárnok. 

Különfélék. 
—– Az E M. K. E. ez évi közgyülését vár- 

megyénk szomszédságában, Erzsébetváro- 
s o n tartja junius 12-én. Már maga az a körül- 
méeny, hogy itt közvetlen szomszédunkban lesz a 
közgyülés, igen kivánatossá teszi, hogy várme- 
gyénkből mentől többen jelennének meg s venné- 
nek részt hazarészünk e legtekintélyesebb kultu- 
rális egyesületének közgyülésén s ezzel is jeleznők 
érdeklődésünket. Az idő, meg a közlekedési viszo- 
nyok is elég kedvezők, mert a közgyülés pünköst 
másodnapjára esik, innen aznap reggel lehet 
utazni s épen a közgyülés idejére lehet odaér- 
kezni. Tisztelettel felhivjuk mindazon tisztelt ér- 
deklődőket, akik vármegyénk képviseletében meg- 
jelenni ohajtanak, sziveskedjenek ebbeli szándé- 
kukat vármegyei választmányunk titkáránál, Dr 
Solym ossy Lajos főreálisk. igazgatónál f. hó 
30-ig irásban, vagy esetleg szóbelileg bejelenteni, 
hogy a további teendők iránt intézkedhessünk. A 
választmány nevében az elnökség. 

— Iluniális. A székelyudvarhelyi ev. ref. kol- 
legium ifjusága f. évi junius 3-án kirándulás jel- 
legü, zártkörű tánccal egybekötött tavaszi mulat- 
ságot rendez a Szejke-tetőn. A mulatság egy 
egész napra van tervezve; kezdődik reggel 7 óra- 
kor, végződik este T órakor. A közönség kelle- 
mes szórakoztatásáról az ifjuság rendezőbizott- 
sága gondoskodik ; jó időt ad a jó Isten. A meg- 
hivókat a napokban széthordja az ifjuság. A kel- 
lemesnek igérkező kirándulásra előre is felhivjuk 
a közönség figyelmét. 

— Csokonai-emlékünnep Debreczenben. Ma 
zajlik le a Nagy-Alföld központjában, Debreczen- 
ben, Csokonei Vitéz Mihály emlékünnepe, melyet 
a debreczeni Csokonai kör rendez a nagynevü né- 
pies költő halálának százados évfordulója alkalmá- 
ból. Az emlékünnep május 20-án vette kezdetét 
azzal, hogy az irodalmi társaságok küldötteinek 
és más meghivott vendégeknek hivatalos fogadta- 
tása a vasuti pályaudvaron volt. Este az ev. ref. 
kollegiumban ,Diákélet Csokonai korában" c. al- 
kalmi szindarabot adott elő a lőiskolai diákság. 
Ezután társas vacsora volt. A tulajdonképeni ünne- 
pély a mai napon zajlik le, melynek kimagaslóbb 
részei következők: Ünnepi diszülés az „Arany 
Bika" szálló disztermében. Itt ünnepi költeményt 
Szabolcska Mihály, a Kisfaludy-társ. és a Csokonai- 
kör tagja, szaval. Az ünnepi ülést folytatólag kö- 
veti a költő szobrának megkoszoruzása a Csokonai- 
kertben, hol az emlékszobrot megkoszoruzzák: a 
M. T. Akadémia, Kisfaludy- és Petőfi-társaság és 
más testületek küldöttei. Ezután következik a vá- 
rosi muzeum, majd a Csokonai-kiállitás meg- 
nyitása. – Délután a társas ebéd lezajlásával 
következik Csokonai sirjának meglátogatása és 
megkoszoruzása. Legérdekesebb lesz este a városi 
szinházban a Debreceni Székely-társaság által 
rendezett székely lakodalom, mely iránt olyan nagy 
az érdeklődés, hogy már egy hóval előbb minden 
jegy elfogyott. Ilyen lesz főbb vonásokban azon 
emlékünnnpély, melynek visszhangja hazánk mind- 
azon részében, hol magyarok laknak, fölhangzik 
és örömmel tölti el a hazafias sziveket, hogy ne- 
künk is van annyi ünnepelni való, nagy hazánkfia, 
hogy ezt büszkén emlegethetjük a nagy világ előtt. 

— sSzülői fájdalom. Mély szomoruság lepte 
meg Zöld János helybeli kereskedőt, a Szen- 
kovits János utóda cég köztiszteletben álló 

kolt 
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tulajdonosát és feleségét szül. Szenkov it s 
Irént, forrón szeretett Margitka kis leányuk- 
nak e hó 17 én éjjel 11 órakor, 3 éves korában 
történt elhunytával. A kis halott földi részeit pén. 
teken d. u 4 órakor a róm. kath. szertartás sze- 
rint helyezték örök pihenőre a róm. kath. temető- 
kertben nagy részvét mellett. A pici angyal em- 
léke legyen áldott és a megszomorodott szülők 
találjanak mindnyájunk részvétében vigasztalást ! 

— A ,Szeékelyföldi Első Gépkocsi-Részvény- 
társaság' részvény aláirásai nagyon szépen ha- 
ladnak. Mint értesülünk, a marosvásárhelyi Agrár 
takarékpénztár is több részvényt fog jegyezni. 
Reméljük, hogy vármegyénk más pénzintézetei 
sem fognak elzárkózni ezen üdvös eszme felka- 
rolásától s ugy ők, mint a községek és hitelszö- 
vetkezetek is jegyeznek részvényeket. Miután pe- 
dig a teheráruszállitás kereskedőinknek igen fon- 
tos érdeke s ujabban ezen kör felölelését is föl- 
adatul tüzte ki a társaság, mindenfelé nagy ér- 

deklődés mutatkozik a vállalat ügyei iránt. 
—– A műfaragó pártolása. Jóleső örömmel 

veszünk hirt S ala m o n Kálmán székelykeresz- 
turi műfaragó méltánylásáról, melyben a székely 
iparkamara közelebbi ülésén a vezetőség része- 
sitette. A törekvő, kiválóan képzett müiparos 
ugyanis a neki még hiányzó 288 árb szerszám beszerzését, anyagra 1000 koronát és két tanonc tartására évenkint 800-300 koronát kérelmezett. 
A központi bizottság a titkárnak, főképen pedig 
az ülésen jelenlevő S olt Adolf kir. iparfelügye- lőnek információja alapján, aki Salamonnak mü- helyét és az általa készitett iparcikkeket közvet- 
len szemltéletből ismervén, ezutóbbiakról elra- 
gadtatással beszélt s miután ugy Székolykeresztur, 
mint Székelyudvarhely eléggé. méltányolható hely, 
a hol a lakosságnak rátermettségénél és szegény- 
ségénél fogva az ipar fejlesztése fölöttébb indo- 

folyamodó kérésének meleg pártolással 
leendő fölterjesztését javasolta. Hát ez igen okos 
cselekedet volt a székely kamarától s reméljük, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter sem zárkózik 
el a derék iparos fölsegitésétől annál is inkább, 
mert a szegény ember a sok kilincselésben any- 
nyira kifáradt, hogy már már a vándorbotot ke- 
resgéli - a maga számára. 

— A himlő oltás városunkban folyó hó 24., 
25. és 26. napjaira van kitüzve. Naponta d. e. 
8-12 óráig a hathónapostól kezdődő kisdedek 
és délután 2 órától az elemi iskolás gyermekek 
beoltása történik. 

—– A helybeli m. kir. állami főreáliskolában 
a szóbeli érettségi vizsgálat junius 17-én tartatik 
meg. A magánvizsgálatok 17-én és 19-én lesznek. 
— Kereskedők és iparosok az adókivetésnél. 

A székely kereskedelmi és iparkamara felterjesz- 
tésére a kereskedelemügyi miniszter utasitotta a 
pénzügyigazgatóságokat, hogy az adókivető bizott- 
ságoknak 1905-1907. évekre leendő összeállitá- 
sára vonatkozó javaslataik megtételénél figyelem- 
mel legyenek arra, hogy a bizottsági tagok fele 
része lehetőleg kereskedők és iparosok közül le- 
gyen kinevezhető. 

— MHalálozás. Benczédi Mózes homoródka- 
rácsonfalvi áll. isk. tanitót valóban sulyos csapás 
érte; felesége szül Szakács Lidia életének 37-ik, 
boldog házasságának 19-ik évében f. hó 19-ikén 
délután 5 órakor meghalt. A bánatos férjen ki- 
vül hét kiskoru gyermek fohászkodik igy : ,Az örök 
hatalmu Isten egy nagy és népes családból szó- 
litá ki a hű feleséget, a gondos édes anyát. 
Tengernyi a fájdalom és megmérhetetlen a csapás 
de az isteni bölcs intézkedésen meg kell nyugod- 
nunk. Te jőjj, oh örök kegyelem és Te küldj 
vigaszt szent egeidből, mert Nálad nélkül csak 
sötétség lesz a mi utunk.. A megboldogultat 
ma d. u. 2 órakor helyezik az unitárius temető- 
ben örök nyugalomra Homoródkarácsonfalván. 

— Kertmegnyitás. Sükösd Miklós Buda- 
pest szállójának kerthelyiségét ma (vasárnap) 
Kónya Sándor első zenekara közremüködésé- 
vel ünnepélyesen megnyitja. A kerthelyiség ujra 
van rendezve. Jó magyar konyha, tisztán kezelt 
erdélyi, hegyaljai és dunántuli borok, valamint 
pontos, előzékeny kiszolgálásról a vendéglős gon- 
doskodik. 

— Az oklándi intelligencia folyó évi junius 
4-én d u. 2 órától másnap virradtig a homoród- 
szentpáli Nyires ben (Dr Gyarmathy Dezső ur er- 
dőjében) zártkörű Juniálist rendez, melyre a t. 
közönséget meghivja. A tiszta jövedelmet a homo- 
ródoklándi lámpa alap javára forditják. Belépési 
dij személyenkint 1 korona, családjegy 2 korona. 
Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség. A zenét a tour-tánc- és 
csárdáshoz Sándorka zenekara, a csürdöngölőhöz 
az almási zenekar, négyesekhez a brassói katona- 
zenekar fogja szolgáltatni. Vendéglősről, ki deb- 
receni kolbász, szebeni sonkák és tokaji bort fog 
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d szám a SZÉKELY-UDVARHELY 5. otdal 

feltálalni a legolcsóbb árakban szintén gondos- 

kodva van, ki helyét az e célra rögtönzött ,Áj- 

vász" elnevezésűü étteremben fogja elfoglalni. A 

fáncmulatság pihenő óráit délután kakaslövés, 

este tüzijáték fogja kitölteni. Hölgyek kéretnek a 
legegyszerübben megjelenni. Rendezőség : Ájvász 

Márton, Deák Lajos, Dónáth Gyula, Florián Kris- 

tóf, Flórián Gyula, CGidófalvi Benedek, Dr 

Hinléder Ernő, Dr Hinléder Ákos, János Do- 
mokos, Josephi Gusztáv, Knapp Emil, Laka- 

tos Tivadar, Lukácsffy Elek, Máthé Deénes, 

Máthé István, Pál Ferenc, Pál János, Deák Mózes, 

Császár László, Tothmayer István, Pulszky Mi- 

hály. Tibáld József, Sándor István, Dr Papp Fe- 

rence, Perényi Jenő, Tamás Péter, Teutsch Károly, 

Dr Szabady Lajos, Szabady Tivadar, Szeles 

Félix, Zayzon Zoltán. ! 

— A szentkeresztbányai vasgyárt a közelebb- 

ről elhalt Lántzky Sándor bányatulajdonos 

örökösei tovább is üzemben fogják tartani. 

— Öt lap havi egy koronáért. Szenzációs 
ujitást lépetet életbe junius 1-től kezdve a Kurucz 

Ujság cimüű, fővárosi napilap A Kurucz Ujság, 

mely a legradikálisabb nemzeti politikát követi 

és a melynek vezércikkeit a függetlenségi- és 

48-as párt kitünőségei irják, junius 1-től naponkint 

8-12 oldal terjedelemben fog megjelenni. Szere- 

dai Leó főszerkesztő vezetése alatt. A Kurucz 

Ujság előfizetési ára mindössze havi egy korona. 

Minden előfizető rendkivüli kedvezményekben ré- 

szesül, aminőket még napilap nem nyujtott. Az 

állandóan két érdekfeszitő regényt közlő, kitü- 

nően szerkesztett Kurucz Ujságon kivül ugyanis 

megkapják az előfizetők minden hét vasárnapján 

a Gyermekvilág cimü, tartalmas és gazdagon 

illusztrált folyóiratot; minden hó 1-én és 15-én 

a Mezőgazda czimű szaklapot; minden hó 10-én 

a Budapesti Divat cziműü magas szinvonalu divat- 

lapot és minden hó 20.án a Sorsolási Értesitőt, 

mely sorsjegyek és értékpapirok tulajdonaira 

nézve lesz megbecsülhetetlen tanácsadó. E külön 

mellékletekkel együtt a Kurucz Ujság előfizetési 

ára egy hónapra egy korona, mely összeg leg- 

célszerübben postautalvánnyal küldhető be a 

kiadóhivatalhoz Budapest, VI., Ó-utcza 12. sz., de 
eredeti áron megrendelhető a ,Székely-Udvarhely" 

könyvkiadóhivatala, könyv- és papirárukereskedé- 

sében is Székelyudvarhelyt. 

— Köszönetnyilvánitás. Alólirottak Margitka 
kis leánykánk elhunyta alkalmából az őszinte 
mély részvétnek oly széleskörü és számos jelével 

találkoztunk, melyekkel pótolhatatlan veszteségün- 

ket ugy egyesek, mint testületek enyhiteni igye- 

keztek, hogy indittatva érezzük magunkat azokért 

e helyen is köszönetünket nyilvánitani. Székely- 

udvarhelyt, 1905. május 20. Zöld János kereskedő 

és családja. 

— Az Agrár takarékpénztár részvénytársa- 
ság helybeli fiókintézete május hó 22-én (hét- 

főn) elfogad kölcsönbejelentéseket, melyek a dél- 

utáni ülésben tárgyalás alá kerülnek. 

— A székelykereoszturi unitárius kollégium 
ifjusága f. évi junius hó 4-én (vasárnap), az inté- 
zet nagytermében kirándulási alapja javára zárt- 
körü juniálist rendez, melyre a közönséget tiszte- 
lettel meghivja a rendezőség. Belépő-dijak: Sze- 
mélyjegy 2 korona. Családjeg 3 személyig 5 ko- 
rona, minden további személy 1 koraona. Tanuló- 
jegy 1 korona. Felülfizetéseket köszönettel foga- 
dunk. Jegyek előre is válthatók az elnökségnél az 
intézetben. A mulatság kezdete este 7 órakor. A 
zenét Sándorka udvarhelyi, jó hirü zenekara szol- 
gáltatja, vendéglősről gondoskodunk. A mulatság 
védnökei: Vargyasi Daniel Lajos felügy. gondnok, 
Tarcsafelvi Pálffy Dénes felügy. gondnok, Dr Jan- 
kovich Pál felügy. gondnok, Sándor János gymn. 
igazgató. Elnökök: Nagy Béla gymn. tanár, Péter 
Lajos gymn. tanár. Pénztárnok : Pap Mózes gymn. 
tanár. Titkár: Dr Szolga Ferenc gymn. tanár. 
Alelnökök: Elekes Domokos, Mózes Károly, Sán- 
dor Mihály. Rendezőbizottsági tagok: Bedő Árpád, 
Farkas Gábor, Feldhman Arthur, Horváth Albert, 
Jakabházy Gábor, Mile József, Tana Endre, Nagy 
Ference, Péter Aladár, Rédiger Elemér, Sándor 
Kálmán, Stojkovics Aurél, Székely Kelemen, Végh 
Gyula 

--Gyermektartás. A gyermekmenhelyek or- 
szágos felügyelőjének rendelkezése szerint Dr Ge- 
nersich Gusztáv igazgató-főorvos felhivást inté- 
zett Dr Görg é nyi Károly helybeli teleporvoshoz, 
hogy a budapesti menhelynél fölös számban felvett 
csecsemőket Székelyudvarhely és vidékén helyezze 
el. Ennélfogva nevezett teleporvos felkéri mind- 
azokat az asszonyokat, kik csecsemők gondozására 
hajlandók volnának, hogy ebbeli szándékukat mi- 
nél sürgősebben hozzá: Székelyudvarhelyt, 
Kossuth Lajos-utca 26. szám alatt jelentsék be. A 

tartásdija egyenkint 14 
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korona, mely havonta lesz utalványozva. Mindazok, 
akik a csecsemőket esetleg anyával együtt vennék 
ki tartásba, tartásdij címén 18 koronát kapnak és 

e mellett az anyát házi teendők elvégzésére is 

felhasználhatják. 

- A Hungária-szálló uj bérlőt nyert és Ko- 

ronkay-féle kerthelyiségét — mint értesülünk — 

junius hó 1-én (áldozó csütörtökön) ünnepélyesen 

fogja megnyitani. A szálloda és kerthelyiség ven- 

déglőse: Sándor István lesz, akit közönségünk 

már több év óta előnyösen ismer. 

— UElőpataki gyógyfürdő kiválóan jó eredménynyel 
használható a gyomor, vese, hólyag és a méh hurutos 
bántalmainál, máj és lép bajoknál, köszvény és csuznál, 
altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján 
fejlődő betegségnél. A nagyhirü előpataki gyógyvizek orvosi 
javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel- 
található kisegitő gyógyeszközökkel (meleg és hideg fürdők 
vizgyógyintézeti kezelés, massage, svédtorna, diétikus ét- 
rend) rendkivül kedvező eredményt mutat fel. - Fürdő 
idény : május 15-től szeptember 15-ig. - Vasuti állomás : 
Földvár és Sepsiszentgyögy, honnan állandó olcsó kocsi 
közlekedés van. - Lakás, ellátás olcsó és választékos. — 
Az elő és utóidényben (május 15-től junius 15-ig és aug, 
20-tól szept. 15-ig) a gyógy és zenedijnak fele fizetendő, 
lakások 500,-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpataki 
ásványviz, mely a szénsavdus, égvényes, vasas savanyu 
vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz házoál 
is használható és mind üditő, kellemes ital tisztán vagy 
borral vegyitve nagy kedveltségnek örvend Itthon és a 
külföldön évenként egy millió palacknál több kerül forga- 
lomba. Szétküldési hely Előpatak, de kapható a legtöbb 
városban és nagyobb kereskedésben. - Prospektust kivá- 
natra ingyen küld az igazgatóság. 

Közönség köréből." 

A helybeli községi iskola tanitói folyó hó 
19-én, tehát pénteken — mintha bizony a hét 
más napjain nem is lehetett volna - növendé- 
keik nem kis örömére. jóizü kirándulást rendeztek. 
Sajnos, hogy a különben kifogástalan tanitók 
tévesztették szem elől, hogy ezen eljárásuk, te- 
kintettel a számottevő róm. kath. növendékekre, 
kik a jelzett napon és körülmények között böjti 
kötelezettségüknek eleget nem tehettek, vallási 
sérelmet idézhet elő. Annál is inkább figyelemre 
méltathatták volna ezt, mivel nem felekezeti, 
hanem községi iskolánál állanak a tanügy szol- 

gálatában. 
Egy érdekelt. 

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget nem vállal a Szerk. 

Szerkesztői üzenetek. 

Póttartalékosok. A beküldött megrovást, miután 
névtelenül érkezett be, figyelmen kivül kell hagyjuk. Külön- 
ben sem érdemli meg az illető, hogy komolyan vegyék 
tapintatlan eljárását, annál is inkább, mert – reméljük — 
fölebbvalóitól megérdemelt kitanitásban részesült. 

Olcsó pén 7 és helyeszközlési 

Székelyudvarhelyt, Kossuth Lajos utca 
16. sz. a (Betegh Pál és Társai könyvkeres- 
kedésével szemben) jelzálog-forgalmi irodát 
nyitottam és az érdeklődő közönség becses 
tudomására adom, hogy 4-4 és fél száza- 
lék mellett már 300 koronától kezdve olcsó 
kölcsönöket eszközlök. 

Ugyszintén cselédek, munkások elhelye- 
zését, valamint adás-vételeket, birtokok, erdők 
és bányatermékek értékesitését is elvállalom. 

Mérsékelt dijazás előleges megállapodás 
szerint, az ügyletek lebonyolitása után. 

Értekezhetni naponta d. e. 8-12-ig, d. 
u. 2-6 óráig. Levél utján is szivesen szol 
gálok dijtalan felvilágositással, megfelelő vá- 
laszbélyeg ellenében. 
148 Árvátfalvi Bokor András l 

Az Agrár Takarékpénztár Részv.-társaság 
székelyudvarhelyi fiókintézete elfogad takarékbeté- 
teket 4 (négy) százalék kamat mellett. A betéte- 
ket naptól napig kamatoztatja és felmondás nél- 
kül fizeti vissza. A választmány 

Iszákosság nincs többé! 

tea, étel vagy szeszes italban egyfor- 
mán adható az ivó tudta nelkül. =ú 

A COZAPOR többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. 

A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy 
azt f eleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az 
ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta javulását. 

COZA a családok ezreit békitette ki ismét[ 
sok sok ezer férfit a szégyen és becstelenségtő, 
megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a 
jó utra és szerencséjéhez segitett és nagyon sok 
embernek életét számos évvel meghosszabbitotta. 

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kivánják, egy próba-adagot és 
egy köszönő irásokkal telt könyvet dij- és költ- 
ségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződ- 
hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan. 128 
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Vágja ki ezen szelvényt és küldje még (Dept. 186.) 
ma az intézetnek. (Levelek 25 fill., lev. 

lapok 10 fillérrel bérmentesitendők.) 
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62, Ohancery Lane, 
London, Anglia. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü helybeli és 
vidéki közönséget, hogy Székelyudvarhelyen, Kos- 
suth-utca 65. szám alatt 

KELEMEN GYÖRGY 
épitőmester, cément-teohnikus, épitési vállalkozó 

és tervező 

irodát nyitottam. Tervrajzokat készitek félárban 50 
százalék engedménynyel a legegyszerübb épülettől a 
leggazdagabb kivitelig. 

Vidéken egyházaknak templom és torony, 
paplak, iskola, községház-terv költségvetéseit az irt 
50 százalék engedményen alól is elkészitem, azoknak 
leszámolását, felülvizsgálását, vezetését nagyon mér- 
sékelt dijért vállalom el. Műcement és betonmunká- 
kat, egyszerüű fehér és szines granitterazót, valamint 
különleges márványterazót, hazai fehér márványból, 
beton csatornát, vasbeton szerkezetű hidakat, melyek 
olcsóbbak mint a faszerkezetü hidak, különösen köz- 
ségi utakra ajánlható, szóval minden a műcement 
iparba vágó munkát készitek jótállással, feltünő olcsón. 

Épitőmesteri irodámat összekötöttem ház, telek- 
vétel és eladási közvetitéssel. Különösen ajánlom a 
n. é. eladó és vevő közönség figyelmébe ezt, mivel 
szakértői képességem folytán ugy a vevő mint az 
eladó becsületes utasitásban részesül. Kiadó laká- 
soknál hicdetésem megkönnyiti ugy a kereső, mint 
a kiadó utánjárását. Fentiekre vonatkozó hirdetésem, 
ugy jelen hirlap ezen célra felhasznált állandó rova- 
tában, mint lakásom előtt, Kossuth-utca 65. sz. alatt 
kitett táblán a n. é. közönség szolgálatára áll. 

Minden fentemlitett ügyben a dijazás a lehető 
legmérsékeltebb, levélbeli megkeresésre, ha válaszbé- 
lyeg mellékeltetik, azonnal válaszolok. Értekezhetni 
mindennap déli 12 órától 1-ig, este T órától 9-ig. 

mAPRÓ EHIRDETÉSEmm 

Eladó szabadkézből Kossuth-utca 85. sz. a. 
830 négyszögöl telek a rajta levő épü- 

letekkel. Utcai vonal 86 méter 90 cm. Hátsó udvarral, 
gyümölcsös kerttel, határa a Küküllő folyó. Felvilá- 
gositás irodámban. 

Fiókintézetek : Csikszeredán, M 

Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt.— 
Teljesen befizetett alaptőke egy millió korona. 

arosludason, Nyárádszeredán, Parajdon, Székelyudvarhelyen, Székelykeresztúron. 

elfogadható biztositékra. Teljes tisztelettel 

Van szerencsénk tudatni, hogy székelyudvarhelyi fiókintézetünket Deák-tér 10. szám 
alatt folyó hó 22-én, hétfőn és ezzel kapcsolatban székelykeresztűri kirendeltségünket a 
piactéren folyó hó 24-én szerdán, megnyitjuk. Ezen fiókintézet, illetve kirendeltség ügyeit a követ- 
kező urakból álló igazgató-választmányok intézik u m : 

Székelyudvarhelyen : Elnök : Ugron János földbirtokos, alelnök : Dr Solymossy Lajos állami 
főreáliskolai igazgató, Florián Kristóf kereskedő, Dr Horváth Károly kir. közjegyző, Máthé Pál föld- 
birtokos, Papp Zakor József birtokos, Szabó István földbirt., Dr Válentsik Ferenc ügyv m. t. főügyész. 

Székelykeresztúron : Elnök : Dr. Lukácsffy István kir. közjegyző, Dr Lengyel Árpád orvos 
Sándor János unitárius gimn. igazgató, Bálint Dániel iparos. ' 

Fenti fiókintézet és kirendeltség müködését egész Udvarhely vármegyére is kiterjesztvén 
foglalkoznak a takarékpénztár és banküzlet minden ágával és pedig: Jelzálogkölcsönöket nyuj- 
tanak földbirtokra és házakra olcsó kamat mellett, továbbá törlesztéses kölcsönöket 300 koronától 
kezdődőleg a tőketörlesztést és kamatot magába foglaló félévenkénti részletfizetések ellenében föld- 
birtokra és nagyobb városokban levő házakra a becsérték feléig; 10-65 éevig terjedő időre 41, 
százalék alapkamattal. Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertáltatnak. Leszámitolnak 6 havi 
lejáratig terjedő bel és külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb kamat mellett. Elfogadnak 
betéteket könyvecskére és folyószámlára s azokat felmondás nélkül fizetik vissza. 
értékpapirokra és betárolt árukra. Vásárolnak és eladnak értékpapirokat, külföldi pénzeket; bevál- 
tanak szelvényeket és kisorsolt értékpapirokat. Folyó számlai hitelt nyujtanak betáblázásra és más 

Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt 
Báró Kemény Ákos, elnök. Tauszik B. Hugó, kir. tan. vezérigazg. 

Előleget adnak 



A oldal SZÉKELY-UDVARHELY szám. 
Gyertyánífty J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen 

—— 

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és portland 
cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban. 

cUkRÁSzDÁJA [] n 
Urnot tvür aven HERMAN 
Székelyudvarhelyen, Batthyány-tér 5. szám alatt. 
Mindennap kitünő fagylaltok, friss torták, izletes 
cukrász sútemények, jeges és tejes kávé kapható. 

Pályázat gazdasszonyi állásra. dezéseket régi oltárokat, A yudvarhelvi f. kollegi jöl tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium elől- ban Továbbá müűükedvelő ifjaknak, kik a festészet- [ i 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást folyamodványokat figyelembe venni nem fogom. 

járósága pályázatot hirdet a lemondás folytán itmutat 
megüresedett konviktusi gazdasszonyi állásra. Ézen adok óránkén 
állás a cselédtartás kötelezettségével 1800 korona n 
évi fizetéssel van összekötve, melyből 1200 K mir 
a gazdasszonyi teendőkért, 600 K pedig a kenyér- 

cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- 

e] 831-905. szb. szám. 
M győ RGY PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 

f Udvarhelyvármegye székelykereszturi járás- FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELVUDVARHELYEN hoz tartozó Erked nagyközségben üresedésbe 
KOSSUTH-UTCA 16. SZIM ALATT levő községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek 

m Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. = i 
m. templom, arckép és diszemléklapok, ohajtják, hogy képesitésüket, eretleg eddigi 

és felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 

alkalmaztatásukat igazoló okmanyukkal felszerelt 
szószékeket stb. kiujitok, fes- kérvényüket hozzám f. évi junius hó 15-ig annál 

is inkabb nyujtsák be, mert a később érkező 

egy korona dijert. Javadalmazás : 
1. Fizetés 1600 korona. 
2. Lakpénz 100 korona. 

sütésre jár. Alkalmazás esetén - ami egyelőre 
csak egy évre történik 100 korona óvadék leté- 
tele szükséges készpénzben vagy elfogadható ér- 
tékpapirban. Pályázni kivánók illetőségük helyének 
előljárósága által kiállitandójbizonyitvánnyal, továbbá 
cselédi viszonyaikról s esetleges eddigi hasonló - ze 
alkalmaztatásukról szóló bizonyitványokkal felsze- asadjegye 
relt folyamodásukat folyó évi junius hó 20-ig 
nyujtsák be Szabó András tanár, konviktusi el- SZEPES 2 

! 

3. Iroda átalány természetben, azonban a 
kiadás 160 koronát nem haladhat meg. 

eopozbázható hir- 4. Ingyen iroda helyiség fütás, világitással, neves valódi szepességi tetére Ingyen fa az erdön lábán saját szükség. 

6. 100 K szolgatartás iroda és postára. 
lenvászon es 7. Hivatalos utazásoknál 4 K napidj és 

7 természetbeni fuvar. 
da masztáru Magán munkálatokért szabályrendeletileg 

szedhető dijak. 
ökhö ; minden nagyobb üzletben Pályázóktól a német nyelvbirása megkiván- hökhöz, akitől más részletes feltételek is megtud kapható Késmárki gyárt tatik. Velvb 8 

s mány csak az, mely ezen a Székelyudvarhely, 1905. május 10. védjegygyel van ellátva. A választás napját később tüzendem ki. 
Tl Koll. Előljáróság. 

. Székelykeresztur, 1905 május 11. Hazai ipar! s0 1-3. GÁLFFY, főszolgabiró. 

A vargyasi fogyasztási szövetkezet 
R JEN üzletvezetőt keres. 

OGYAN tudja meg a vi- Fizetése évi 600 korona, lakás, fütés és vi- í é k lágitás. Megkivántatik: a szatócsüzletbeni jártas- zékolyudvarhelyt, Kossuth-utca 40 sz- alatt ke em aradó jó árüd Seller és Kary féle ság igazolága. 800 K biztositék vagy megfelelő elvállal és pontosan te Jesit minden e szakba tartozó mun- k ] K ; . kákal — Mindenféle alkalmakra készit csinos Vanderbilt. kezesiítés ; az üzletvezetői állás azonnali elfog- 
ajándélk- és emiléktárgyalkat A „Székely- Udvarhely- 
a legujabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett. — 
Jelszava : szolid munka, jutányos ár és pontosság 

Schicht-szappan 
szarvas vagy .kules 

hirdetései olcsók s eredményesek. 

lalása. Pályázati határidő, május hó 30. Pályázati 
kérvények a vargyasi fogyasztási szövetkezet el- 
nökségéhez küldendők Vargyason, 1905. május m hó 14. Az igazgatóság. 

a 

Füszer-, porcellán- és üvegkereskedés ! 

g900űlatos olesó a Borhegyi bonit ! 
— Üvegenkint csak 8 fillér. — 

Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják : hurutos bán 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
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jegygyel 

legjobb, lerkiadóeabb s ennélfogy 
legolcsóbb szappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes 

! 

[umn TM ! m 

mm 

kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj. 
müködés és epekészités rendetlenségel 
ben, az epekövek eltakaritását szembe 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben 

Mindenütt kapható! 
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht" névvel és 

ee a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. 

mézes hugyárban, görvély- és mirigyda, 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. – A legkitünőbb üdőt ge

lT
U 

8 
sz

rT
AI

Od
 S
ea
IO
J-
Ss
or
eg
 

xF 

K
á
s
z
o
n
i
 
F
ő
k
u
t
 
vi
ze
 
14
 
fi
ll
ér
 ! 

' : ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 
muvárutmmurmul kint háromszor friss töltés! — Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
legjobb tisztitószer min- Székelyudvarhelyt 
den lábbelihez, fekete és 
sárga szinben. Különö-— 
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs, XIIII. 

Kérem a cégre ügyelni ! 

Rösler és Gábor vaskereskedése 
„Az arany patkóhoz Székelyudvarhelyen 

Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 
téren fióküzletet nyitottunk. 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer- 
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. minden e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 

fióküzlet Székelykereszturon. U
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SZENKOVITS JÁNOS Ezóba 
férfi és női divat-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 
ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfinomabbig, min- 
dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 

mekruhákban. 

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 

fehérnemüekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 

asztalnemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben, 

nagy szőnyegekben. 

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 
választék. 

Szabó- és kárpitos kellékekben, bluzok és alsó- 

szoknyákban állandó nagy raktár. 

Legolcsóbb árak! = 
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Nyomatott Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 
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